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Пруткові транспортери є важливими робочими органами сільськогосподарських 

машин, зокрема збиральних. Вони здійснюють транспортування і сепарацію 

коренеплодів та бульбоплодів від викопуючих робочих органів до накопичувальних 

бункерів. Розглянемо прутковий транспортер коренезбиральної машини, у якого 

тяговим органом є втулково-роликові ланцюги. Прутки виготовляють із каліброваної 

сталі 35 діаметра 10,8 мм. Встановлюють прутки замість осей в отвори втулок ланцюга. 

З’єднання прутків виконують так, що кінці прутків, які виступають, розвальцьовують. 

Рухомість шарнірних з’єднань ланцюгів не порушується. Закріплення кінців прутків 

транспортерів у ланках втулково-роликових ланцюгів спричиняє те, що найбільш 

навантаженою частиною прутків є їх головки, які закріплені в отворах ланок.  

У граничних положеннях транспортера, наприклад, положення вивантаження 

коренеплодів, найчастіше відбувається часткове обертання головок прутків  в отворах 

ланок з’єднання. Це призводить до зношування контактуючих деталей, а саме, головка 

прутка-втулка тягового органу. При тривалій експлуатації зношення може досягнути 

критичних значень, а саме, виходу головок прутків з тягового механізму. Для 

запобігання таким негативним явищам виконаємо аналітичне дослідження зміни площ 

контактуючих поверхонь від сил тиску в опорах та їх довжини, що впливає на 

тривалість експлуатації.  

Досліджено вплив нерівномірного розподілу зовнішніх навантажень на полотно 

пруткового транспортера від транспортованої маси і в результаті отримано сили тиску 

в зонах контакту головка прутка-втулка ланцюга – від 100 до 400 Н. 

Площа поверхонь контакту головка прутка-втулка ланцюга дорівнює 
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де 0l  – довжина лінії контакту поверхонь  
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тут N  – сила, що діє на головку прутка під час експлуатації, змінюється залежно від  

умов, N =100, 150, 200, 250, 300, 350, 400 Н; R  – радіус напрямляючого кола 

головки прутка, R =5,4 мм; b  – ширина контакту (ширина головки прутка), 

змінюється, приймемо діапазон b =10, 20, 30, 40, 50 мм;   – коефіцієнт 

Пуассона,  =0,3; G  – модуль зсуву,  
4101,8 G Н/мм

2
. 

Дослідимо зміну площ контактуючих поверхонь (рис. 1) залежно від зміни сил 

тиску у зонах контакту з’єднання пруток-втулка.  

Висновок. Досліджено залежність зміни площ контакту з’єднання головка 

прутка-втулка ланцюга для пруткових транспортерів залежно від умов експлуатації. 

Отримані результати дозволяють корегувати конструкції з’єднань пруткових 

транспортерів для збільшення ресурсу роботи транспортера. 
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Рисунок 1. Зміна площ контактуючих поверхонь залежно від зміни сил тиску у зонах 

контакту з’єднання пруток-втулка 
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